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Введение.

«Много еще впереди смелых полетов в космос, и все наши космонавты будут приезжать в этот близкий их сердцу город, воздавая должное тому, кто первый из людей в своих дерзновенных планах и чертежах проложил нам путь к звездам».
Гагарин Ю.А.
То, что Калугу называют «колыбелью космонавтики», известно по всей России. Но вот знает ли современный калужский школьник об истории освоения космоса? Знает  ли, что множество знаменитых космонавтов были из Калужской области? Что, первый кирпичик в фундамент музея имени Циолковского заложил Ю.А. Гагарин?
Калугу по праву называют городом К. Э. Циолковского, колыбелью космонавтики. Великий ученый, основоположенник теоретической космонавтики, прожил здесь 43 года (с 1892 г.). Именно в Калуге К. Э. Циолковским были созданы выдающиеся работы по освоению космического пространства. Калужане гордятся тем, что в их городе жил и трудился великий ученый. В его честь воздвигнуты памятники и обелиски, его именем названа улица, Государственный музей истории космонавтики, Педагогический университет, парк. «Космическая» история Калужского края очень занимательна, и знать ее обязан каждый калужский школьник.

Итак, я выбрала эту тему, во первых, потому что калужане стали забывать «гордость» своего края. Во вторых, в начальных классах нет такого урока, как астрономия, поэтому донесение этой информации необходимо. 
Исследовательская часть.
Итак, основной целью моего проекта является донести до калужских школьников знания об их родном городе, о том, чем он так знаменит, о «колыбели космонавтики».Донести эту информацию я решила в виде классного часа,с показом презентации.
Исследуя тему своего проекта, я посетила музей имени Циолковского. В нем проводится экскурсия по музею, есть возможность посетить планетарий. Уже в самом музее, я заметила, что большинство детей рассматривают лишь некоторые модели, разговаривают друг с другом, совершенно не слушая экскурсовода, и все по тому, что им не интересно. В планетарии же, первое время рассматривают звездное небо, а затем сидят, опустив голову, не интересуясь происходящим. Опыт показывает, что большинство школьников после посещения музея, могут лишь вспомнить несколько экспонатов. Именно поэтому одной из целей моего проекта является преподнести нашим школьникам эту важную информацию в интересной для них форме. Так как мой проект рассчитан на учащихся начальных классов, необходимо как можно более понятно, красочно и интересно создать презентацию, заинтересовать их какой-либо игрой.
В основном, весь материал для проекта, я брала в Интернете. И когда искала нужную мне информацию, я обнаружила огромное количество сайтов посвященных именно космонавтике, и на каждом их них присутствует информация о Калуге, как о «колыбели космонавтики». Огромное количество статей, видео-экскурсий по «космическим» местам Калуги, репортажи, фотоальбомы. Все это говорит о том, что тема моего проекта актуальна не только в городе, но и за его границами, по всей стране.
Циклограмма.
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	Проблема заключается в том, что в юном Калужанине, нужно воспитать любовь к родному городу и формировать знания о нем.

Создание «виртуаль-ной экскурсии» по городу. Выбор темы для продукта. 
	Составление развернутого плана работы. Поиск информацион-ных ресурсов по теме «Калуга космическая» в Интернете и других источниках. Исследовательская работа в музее космонавтики и доме-музее Циолковского.
	Распределение информации на три подгруппы: «В гостях у Циолковского»,    «Музей истории космонавтики», «Космонавты на Калужской земле». Определение вида продукта для общей темы. Оформление продукта для его представления.
	Форма презентации: проведение классного часа в младших классах в электронном виде.

Подготовка к публичной защите.
	Публичная защита проекта. Подведение итогов работы, выявление результатив-ности.


Конструкторская часть.

По своей теме я создала презентацию, потому что в этом виде моей проект будет более интересен . и главное, он станет понятным для детей начальных классов. В моей презентации будет множество картинок, которые хорошо запомнятся . Презентацию можно будет использовать в дальнейшем для проведения классных часов.

Для осуществления проекта я воспользуюсь программой Microsoft Office Power Point 2007, Microsoft Office Word 2007, а также информацией в Интернете. 

Практическую часть своей курсовой работы я выполнила с помощью Microsoft Power Point 2007, Microsoft Word 2007. В презентацию были помещены: фотографии, музыка, различные гиперссылки, и естественно текст. 

Power Point 2007 достаточно удобная и доступная программа в использовании. С ее помощью можно легко вставить музыку и видеоролики. Следующим шагом в моей работе было составление теста в такой программе как Microsoft Office Word 2007. При составлении теста я пользовалась информацией и фотографиями из Интернета. Далее была создана социальная реклама с помощью программы Photoshop CS3. Для ее создание я использовала несколько картиток и дорабатывала их в программе.
В итоге мной были сделаны следующие работы: тест (Microsoft Office Word 2007), социальная реклама (Photoshop CS3), презентация (Microsoft Office Power Point 2007), циклограмма (Microsoft Office Word 2007).     

Для удобства просмотра моего проекта я перевела все элементы работы в более подходящий формат (2003)

Технологическая часть.
Мой проект выполнен в виде презентации и теста. Для того чтобы создать её я использовала программы  Microsoft Office Power Point 2007 и Microsoft Office Word 2007. Позже я перевела формат в Microsoft Office Power Point 2003 и Microsoft Office Word 2003,так как эти программы используются на школьных компьютеах.
Запуск программы Microsoft Office Power Point 2003 производится следующим образом:

· Пуск

· Все программы

· Microsoft Office
· Microsoft Office Power Point 2003

Для того, чтобы  всем было понятно как работать с моей презентацией, я создала «Руководства пользователя», в котором описала  точный порядок действий.

                      Руководство пользователя по презентации:

· Открываем Презентацию
· Запускаем её с помощью клавиши F5 (показ слайдов)
· На 3-ем слайде присутствуют гиперссылки, с помощью которых можно перейти на определенный слайд.
· С 5 по 17 слайд на каждом их них присутствуют гиперссылки,с помощью которых можно перейти на следующий слайд не дожидаясь окончания показа определенного слайда.
· По завершению показа презентации щёлкаем еще раз по левой кнопке мыши для выхода.

· И, чтобы выйти из презентации нажимаем на красный крестик в правом верхнем углу.

Запуск программы Microsoft Office Word 2003 производится следующим образом:

· Пуск

· Все программы

· Microsoft Office
· Microsoft Office Power Point 2003

                             Руководство пользователя по тесту:
· Чтобы выбрать правильный ответ из 3-ёх предложенных, надо нажать на выбранную клеточку.

· Чтобы отменить ответ надо ещё раз нажать на выбранную клеточку.

· Чтобы выбрать правильный ответ из перечня  предложенных вариантов надо нажать на стрелочку и выбрать правильный ответ.

· Для того чтобы  ответить на вопрос где нет вариантов ответа, надо воспользоваться клавиатурой и набрать свой вариант ответа.

· Правильные ответы следует найти в отдельном документе.
Заключение.
          В моей проектной работе была разработана презентация для классного часа в начальных классах. Мне кажется, что мой проект позволит разнообразить школьные часы и в тоже время преподнести необходимую информацию. Презентация разработана с учётом возраста учеников. По-моему, моя работа достаточно красочная и интересная. Это позволяет легче воспринять ученикам ту информацию, которая мной представлена. В моей работе все изложено понятно и доступно, чтобы у школьников не возникло вопросов по данной теме.  В моём проекте я реализовала все, что запланировала сделать. Хотя у моей работы есть перспектива дальнейшего развития. Так как количество информации по данной теме очень велико. 
Список используемой литературы.
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