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РАБОТА С ОДАРЕННЫМИ ДЕТЬМИ В РАМКАХ

ПРОЕКТНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Я   считаю, что нельзя  сводить духовный мир  школьника только к учению. Необходимо  помочь ему познать мир и себя в этом мире через  прикосновение к творчеству и духовному наследию, и начинать это  лучше через знакомство с тем, что близко и дорого, с литературного наследия  родного края.


Мною составлена программа, в основу которой легла  книга И.В. Ксенофонтова «Литература Калужского края», Калуга, 2003 год,  адаптированная  для  местных условий и возрастных особенностей  учащихся. Программа является  образовательной, общеразвивающей и  модифицированной.

Я поставила перед собой задачу- помочь учащимся почувствовать себя исследователями, научиться постигать и осваивать новую информацию, самим включиться в социально-культурное творчество. Занимаясь литературным  краеведением, учащиеся приобретают знания, умения, навыки, которые пригодятся  им в жизни, а также знакомятся с такими  понятиями, как «связь времён», «наследие».

Приоритет отдаётся творчеству, самообразованию школьника. Результат нашего сотрудничества-участие  в городских и областных конкурсах, научных конференциях разного уровня.


Одно из исследований, к которому мы обратились,- «Калужские мотивы в творчестве Булата Окуджавы». В течение года ребята работали над этой темой. Результатом их труда стал проект, который они защитили перед учащимися восьмых классов. 


Исследовательская деятельность требует от детей инициативы,  активности, настойчивости, упорства и мужества. Заниматься  исследовательской деятельностью могут поистине увлечённые люди. Но ведь только увлечение создаёт  то напряжение духовных сил, которое даёт развитие способностей. А краевед- это прежде всего  исследователь.
Работая с одаренными детьми, я поняла, что исследовательская деятельность имеет особый статус, это наивысший  уровень познавательной деятельности. Такая  деятельность очень значима для современного школьника, так как  соответствует его  стремлению к интеллектуальной самостоятельности.


Исследовав калужские страницы творчества Окуджавы, мы  с ребятами обратились к художественному миру русского писателя с мировым именем- Б.К. Зайцева. Его судьба тесно связана с  Калугой. Не случайно именно в нашем городе проходят Международные Зайцевские  чтения.

Соприкоснувшись с творчеством  Б.К.Зайцева, дети осознали, насколько высок духовный заряд его творений. Они пленили моих детей  проникновенными образами и картинами, хрустальной акварельностью  словесного рисунка, светлой, умиротворяющей верой в человека. Каков он, человек? Зачем он родился? К чему должен
 стремиться?   Нельзя не задуматься над этими  вопросами, читая Бориса Константиновича Зайцева.

 Увлекшись творчеством писателя, Бандурова  Татьяна  в своём исследовании обратилась к его жанровому опыту  как создателя  агиографий. Анализируя беллетризованнное житие «Алексей-божий человек», рассказы «Люди божьи», «Авдотья-смерть», повесть «Аграфена»,  житие «Сергий Радонежский», одарённая девочка размышляет о судьбе человека, достигшего высот духа.

Чтобы осилить тему «Житийные мотивы  в творчестве Б.К. Зайцева», нужно было побывать в Оптиной Пустыни, Шамордино, Боровском монастыре, познакомиться с теорией жития как  жанром древнерусской литературы, серьёзно изучить житие Епифания «Сергий Радонежский». Татьяна в течение года работала над темой, тесно контактируя с работниками библиотеки им. А.П. Гайдара. Сделанные ею наблюдения позволили прийти к выводу о том, что освоение писателем житийного типа сюжетного повествования было одним из этапов постижения мира России, а также стремлением изобразить разные пути духовного совершенствования человека.

Работа Бандуровой Татьяны признана лучшей на секции «Литературоведение» городской конференции «Старт в науку» (2008 г.).

Калуга – колыбель Космонавтики, Калуга –город К.Э.Циолковского.


Эти фразы мы, калужане, слышим с детства. Естественно, что, мы много  внимания уделяем символу нашего  города – К.Э.Циолковскому, космическому гению, основоположнику ракетоплавания. Знакомясь с его жизнью и деятельностью, мы  с удивлением обнаружили, что великий учёный обладал незаурядным литературным даром. Прочитав и проанализировав фантастическую повесть «На луне», мы задались целью исследовать некоторые страницы  литературного творчества К.Э.Циолковского.

 Бандурова Татьяна  увлеченно взялась ещё за одну большую тему –«Художественные формы научных исканий К.Э.Циолковского». Ей было очень интересно  проследить, насколько потенциал научной фантазии К.Э.Циолковского связан с его научно-техническими прогнозами, научными гипотезами. Исследуя тему, ученица тесно сотрудничала  с работниками Дома-музея К.Э. Циолковского и его правнучкой Тимошенковой Л.А., директором музея
 Много времени, труда, вдохновения вложила Татьяна в свою работу, которую представила на городской научной конференции «Памяти К.Э.Циолковского», где стала лауреатом на секции »Наследие К.Э.Циолковского(2008г.). В 2009 году Татьяна с данной работой вышла на Всероссийскую научную конференцию «Юность, наука, космос – Калуга», где получила звание лауреата первой степени.
Работая над темой исследования, дети готовят  презентации, защита которых требует от них яркости, особого полета фантазии, умения отвечать на непредвиденные вопросы. Школьники должны показать артистические, художественные, конструктивные, организаторские навыки. Проектно-исследовательская деятельность воспитывают в ребёнке волю, мужество, стремление к преодолению трудностей.

(Прилагается презентация работы Бандуровой Татьяны-«Художественные формы научных исканий К.Э.Циолковского»).
Изучая, исследуя творчество  писателей и поэтов, связанных с калужским краем, многие ребята сами пытаются  пробовать свои силы, пишут стихи и прозу, так как в юном возрасте зачастую испытывают  потребность изливать свои чувства и мысли на бумаге.

Одна из одарённых учениц,  Шабаршина Анастасия, подготовила авторский сборник стихов и прозы  и представила его на секции «Литературное творчество» конференции «Старт в науку». По словам девочки, она «пишет лишь тогда, когда вдохновение заполняет её без остатка и чувства перекрывают дыхание». Настя – талантливая девочка, владеет словом. Очень удачна её лирическая проза, поражающая и удивляющая своей  свежестью, метафоричностью, оригинальностью. Талантливы её поэтические зарисовки «Мой ангел», «Дождь», «Дуб». Творчество девочки было  по достоинству оценено профессиональным жюри, куда, на наше счастье, входили  профессиональные поэты. Настя стала лауреатом городской научной конференции «Старт в науку». 
Работа с одаренными детьми в рамках проектно-исследовательской деятельности способствует формированию их литературных, философских, жизненных пристрастий, формирует их вкусы, убеждения, расширяет жизненный и мировоззренческий кругозор. Школьники получают нравственные ориентиры в жизни. При этом формируется активность, самостоятельность, самоорганизация, осознание ответственности за полученный результат. Кроме того, формируются артистические, художественные, конструктивные, организаторские навыки. А главное, что приобретает современный школьник,-это способность к успешной самореализации.

Открыть одарённого ребёнка, развить одарённого ребёнка, способствовать его успешной самореализации - это то главное, во имя чего стоит работать  с детьми.
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