Слайд 1. Методом проектов я серьезно занимаюсь с 2005 года. В последние три года состою в творческой группе учителей, которые внедряют эту методику в преподавание различных предметов.
 Этот метод я использую как в учебной , так и во внеклассной деятельности, причем начала именно со второй.

Слайд 2.  С 2005 года моим проектом является школьная лекторская группа «Знание». За это время через нее прошло немало ребят. Начинали мы с того, что в помощь классным руководителям, разбившись на группы по тематике,  готовили беседы с компьютерными презентациями (школа тогда вступила в проект информатизации и мы получили соответствующее оборудование). 

Слайд 3. Нами накоплен приличный материал по разной тематике. Он размещен на компьютере в кабинете методической работы в школьной «Методической копилке». В 2008 году мы также принимали участие в «Фестивале советов школьных музеев, лекторских групп и патриотических объединений образовательных учреждений города Калуги», который проводился Центром дополнительного образования для детей.  Результат- второе место в номинации «Лекторская группа» .
Слайд 4. Наши работы.
Слайд 5. С прошлого года мы, по просьбе замдиректора по воспитательной работе начали работу по памятным датам.
Слайд 6. В 2006-2007 учебном году решили попробовать свои силы в конкурсе открытых информационных технологий «Моя православная Родина» проводимом  Московской единой сетью в Области Общего Образования  и Свято- Владимирской православной

общеобразовательной школой  в номинации «Русь святая». По итогам конкурса были награждены грамотами и памятными подарками.
Слайд 7. В 2008 году девочки из лекторской группы приняли участие в IV Всероссийской школьной научно-практической конференции «МОЙ РОД - МОЙ НАРОД» , были награждены грамотами и памятными подарками.
Слайд 8. В 2010 году лекторская группа подготовила к 65-летию Победы проект «Дорогами войны». Сейчас мы его пополняем.
Слайд 9. Вообще нужно сказать, что из участников лекторской группы я готовила учащихся на различные конкурсы, на научные чтения. Среди них есть лауреаты городских, областных и Всероссийских чтений. Эти ребята умеют готовить сообщения, работать с материалом, не испытывают боязни перед публичным выступлением.

Слайд 10. Поделюсь немного и опытом использования метода проектов в учебной деятельности. Сначала я попробовала его в преподавании курса «История мировых религий», который веду уже не первый год. Он рассчитан на два года и в 11 классе (в 2008 году,когда это еще было можно) ребята выбрали по нему экзамен. Мы решили, что сделаем это по методу проектов. Тему взяли «Калуга православная», работали полгода, результат получился отличный. Материалы проекта (рефераты и презентации) можно использовать на уроках краеведения и в воспитательной работе.
  Последний мой учебный проект: «СМИ – четвертая власть». Я могу показать вам как выглядит визитная карточка проекта (показ визитной карточки и конечного продукта). Показ фрагмента урока по СМИ.
 Итоговое заключение.
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