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Проект ИКС (интеллектуально-креативные смены)
Маленькими шагами к большому успеху.

Наступает лето, заканчиваются занятия в школе, и перед родителями встает непростой вопрос: как решить проблему летнего отдыха ребенка? Проект ИКС это уникальный формат активного, творческого детского отдыха для подростков от 12 до 15 лет в городском лагере с дневным пребыванием детей, который не просто создаёт условия для летнего отдыха ребёнка, а помогает ему реализовать его потребности отдыхать с пользой для себя и социума. Одной из тенденций организации отдыха обучающихся является создание  условий  для  приобретения  ребенком  социально – значимого  опыта,  направленного  на  определение  перспектив  собственного  развития и самоактуализацию. Дети добиваются максимального успеха при обнаружении собственных моделей познания. Проект ИКС рассчитан на 4 года и предполагает организацию летнего оздоровительного отдыха обучающихся 5-8 классов, на основе продолжения  педагогической  деятельности   по  созданию  единого  воспитательного  пространства и  условий  для  апробации  модели  детского  самоуправления,  обеспечивающих  включение  каждого  ребенка  в  социально  значимую  деятельность  и  способствующих  профилактике  асоциального  поведения  детей  и  подростков.
Реализация проекта (2009-2012 гг) предполагает организацию летних интеллектуально-творческих  смен  с дневным пребыванием подростков, направленную на реализацию  механизмов  мотивации  ребенка  к  собственному  развитию,  самоактуализации,  участию  в  совместной  деятельности,  проявлению  собственной  инициативы  посредством  создания  ситуации  успеха  в выбранной  ребенком  творческой  деятельности, а так же  способствует развитию  познавательных,  творческих  способностей личности,  детской  одаренности. Для каждой возрастной группы предлагается подходящий ей исследовательский проект на всю длительность смены, доступный независимо от уровня подготовки ребенка. Именно нетрадиционный, творческий подход к решению самых обычных задач помогает детям преодолевать возникающие трудности, справляться с ними, обучаться новому, расширять свой кругозор. Для ребят это возможность создать свой интеллектуальный продукт с последующим представлением его на мероприятиях различного уровня. Кроме того, организация летних интеллектуально-творческих  смен способствует адаптации  детей  к  жизни в  современном  обществе,  развитию  коммуникативных  способностей  ребенка,  умению  ребенка  работать  в  коллективе. Проект ИКС - это специальный тренинговый проект для детей и подростков, помогающий развитию уверенной в себе личности, с использованием сюжетно-ролевых и ситуативных игр, развитием памяти, внимания.
В основу реализации проекта ИКС положены принципы единства воспитания и обучения, что предусматривает реализацию информационного, обучающего, развивающего, творческого и практического технологических блоков. В работе широко используются современные информационные технологии, активные формы занятий,  реализация личностно ориентированного подхода на основе метода проектов. 
Основная цель проекта - это формированию творческой личности, обладающей элементарными навыками самостоятельной научно-исследовательской работы и коммуникативными способностями.

Проект ИКС - это развитие интеллекта, внимания, памяти, творческих способностей детей в условиях психологического комфорта и хорошего настроения. А так же погружение в среду непрерывного творчества, позитивных мыслей и эмоций! На основе коллективной  творческой  деятельности формируется личность, которой предстоит жить и работать в информационном обществе, умеющая приобретать знания, умения и навыки в процессе самостоятельной работы и обладающей коммуникативными способностями. Создается единое  информационное  пространство  участников  смены, преодолевается «клиповое» мышление учащихся. Происходит социальная адаптация ребенка, формируется представление об исследовательской работе. Каждому ребенку предоставляется возможность внести личный вклад в общую работу, проявить свои личностные качества (творческие, организаторские, практические, интеллектуальные). 
Структура проекта ИКС предполагает опору на практические занятия, что делает её более динамичной и позволяет заинтересовать учащихся 12-15 лет. Наш проект для тех, кто желает развиваться и совершенствоваться. Это возможность стать увереннее в себе и своих силах. Это новый формат детского отдыха свободного от рамок и стереотипов.
Проект ИКС - это

· Постоянная занятость в проектах 
· Мозговой штурм и интеллектуальные игры                             

· Творческие мастер-классы 

· Ситуационные и ролевые игры 

· Увлекательные культурно массовые мероприятия 

· Экскурсионные и конкурсные программы 

· Встреча с интересными людьми 

· Знакомство с новыми друзьями 

· Создание команды единомышленников
В соответствии с возрастными особенностями подростков каждый

год их вниманию предлагается летняя интеллектуально-творческая  смена отдельной тематики.  Это позволяет принимать участие в работе в проекте и одним и тем же обучающимся ежегодно, и присоединиться к работе в проекте на любом его этапе. Проводимые исследования не повторяются из года в год или от смены к смене! К концу смены усилиями участников рождается конкретный результат, который является промежуточным этапом большого проекта, куда входит как отдельный. Дети испытывают истинное удовлетворение, осознавая, что внесли вклад в настоящее, не придуманное для них взрослыми дело.
В 2009 году в рамках проекта ИКС была реализована летняя интеллектуально-творческая  смена  «Хочу всё знать» для учащихся 5 классов. Творческое объединение «Почемучки»  позволило обучающимся лучше связать знания отдельных предметов в общее представление о природе и человеке. Программа интеллектуально-творческой  смены  «Хочу все знать» раскрыла перед пятиклассниками возможность самостоятельной работы, заинтересовала исследовательской деятельностью. Для детей Калужской области очень важно осознавать себя жителями «колыбели космонавтики», поэтому сквозной идей, пронизывающей всю работу  творческого объединения «Почемучки»  стала именно космическая тематика. Заинтересованность детей, их уверенность в себе, творческие способности, фантазия, воображение прекрасно отражены в фотоматериалах и отзывах ребят (см.Приложение 1) 
В 2010 году в рамках проекта ИКС была реализована летняя интеллектуально-творческая  смена  «Сквозь призму прошлых лет» для учащихся 6 классов. Творческое объединение «Хранители» дало возможность шестиклассникам взглянуть на родной край по новому, увидеть особенности земли калужской и людей на ней живущих. Программа интеллектуально-творческой  смены  «Сквозь призму прошлых лет» была направлена на изучение семейных ценностей, формируя понимание значимости исследований для общественного прогресса. Программа предусматривала самостоятельную работу учащихся с книгами и ИКТ-ресурсами по описанию экспоната виртуального музея «Семейные реликвии». Главное в создании нового музея – увидеть в привычном необыкновенное. Фотографии экспонатов, документы, книги позволят нам соприкоснуться с историей. Обычными все экспонаты являются лишь по музейным спискам, а если вглядеться попристальнее да покопаться в биографии, можно узнать много интересного (см. Приложение 2) 

В 2011 году в рамках проекта ИКС была реализована летняя интеллектуально-творческая  смена  «Край родной навек, любимый» для учащихся 7 классов. Творческое объединение «Искатели» дало возможность семиклассникам лучше изучить свою малую родину – калужский край. Программа интеллектуально-творческой  смены  «Край родной навек, любимый» была направлена на изучение краеведческих материалов, и предполагала работу двух групп по отдельным направлениям: краеведческому и патриотическому. По первому направлению «В блистательном созвездии имен» предусматривалась самостоятельная работа учащихся с книгами и ИКТ-ресурсами по изучению выдающихся личностей, связанных с нашей Калужской землей. Второе направление «Я помню, я горжусь» включало работу с книгами и ресурсами Интернета, описывающими подвиг нашего народа в битве под Москвой. Это было связано с приближающейся датой 70-летия освобождения Калуги во время контрнаступления под Москвой в 1941 году. Учащиеся сами выбирали направление своей деятельности, основываясь на приоритетах своих интересов. Групповое построение работы позволило развить проектные навыки деятельности, коммуникативные и информационные компетентности. Во время работы в микрогруппах учащиеся создали собственные презентации, написали сочинение, создали плакаты и приняли участие в военно-исторической викторине. Общую идею работу в этой интеллектуально-творческой  смене можно выразить словами: «Настоящее, которое помнит прошлое, достойно будущего». (см. Приложение 3) 
Предстоящий 2012 год будет заключительным для долгосрочного проекта ИКС.  Этот проект является логическим продолжением работы школьного кружка «Инфознайка», который ставит перед собой задачу показать детям, что знания существуют и за пределами учебника – это интересные походы, и увлекательные исследования, в которых подросток принимает самое живое участие. Он ищет и получает те знания, которые ему необходимы для его собственных исследований. Это и есть лучший способ донести знания. Но всегда ли знающий человек становится успешным, каковы критерии при выборе профессии, как реализовать себя в жизни? Эти и другие вопросы придется решать подросткам в интеллектуально-творческой смене  «Моя жизнь» для учащихся 8 классов.
Современное общество - это формация, находящаяся в постоянном тесном взаимодействии с информационным полем, которое зачастую сама и создает. Одна из проблем, возникающих в процессе взаимодействия, - подмена понятий и сужение их значений. Это проявляется в том, что, пользуясь определенными понятиями, мы переносим их смысловое значение на другой термин, иногда близкий, но далеко не всегда тождественный.
В планах проведение следующих мероприятий:
· Толк-game «Ум хорошо, а интеллект еще лучше»

· Сюжетно-ролевая игра «Борьба за власть»
· Интеллектуальная игра «Загадки Леонардо да Винчи»
· Логические бои «Гении»
· Мастерская дизайн-моделирования «Рамка для фото»
· Деловая игра «Новые люди»

· Шоу программа «Свободное плаванье»
· Игра-испытание «Один за всех»
· Ролевая игра «День независимости»
· Пресс-шоу «Шарж»
Главным объектом исследования в этом году должен стать сам человек. Для проведения таких исследований подростки должны научиться быстро анализировать большие объемы информации, выбирать единственно правильное решение, развить интуицию, рассчитать алгоритм поведения. Девиз смены: «Зажги свою звезду!» предполагает личностно деятельностное отношение подростков, позволяющее каждому осознать свою уникальность, раскрыть и проявить свои возможности, реализовать себя как личность. Участники интеллектуально-творческой смены  «Моя жизнь» будут заполнять индивидуальный «Словарь неоднозначных понятий», который является элементом самоанализа подростка и обратной связи для организаторов смены. После обобщения и систематизации значений исследованных понятий, участникам смены предлагается перенести их  на реальные человеческие отношения, то есть получить инструменты для обработки информации. Участвуя в работе смены, подростки ещё больше осознают потребность в интеллектуальном развитии. 
Хочется верить, что реализация проекта ИКС поможет подросткам осознать, что каждый - пусть пока робко мерцающая, но уже звездочка. В каждом уже кто-то есть - будущий художник, актер, режиссер, а может быть олимпийский чемпион, или конструктор космических кораблей, или величайший хирург, который спасет не одну человеческую жизнь... Вот только чтобы этот «кто-то» действительно получился, нужно вовремя его заметить, обратить на него свое внимание, дать возможность ему уже сейчас в чем-то проявить себя. Мы - творцы своего будущего, нужно только всё время двигаться вперёд, пусть маленькими шагами, но к большому успеху!
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